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Ata da 33ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada ao primeiro dia do mês de 
dezembro de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex 
Antonio Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais 
Polonia, Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. 
Estavam presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton 
Murari, Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos 
Santos Pereira e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa 
Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a 
trigésima terceira reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil e quatorze e 
convida o Sr. Vereador Adilson da Silva, para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a 
Ata da Reunião Ordinária de 24 de novembro de 2014, tendo sido aprovada. O 
Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião Extraordinária de 26 de 
novembro de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro 
Secretário proceda a leitura das matérias constantes do Expediente de hoje, que 
foram: - OFÍCIO nº. 314/2014, de autoria do Executivo Municipal, em resposta 
ao Ofício nº. 214/25014 (Requerimento nº. 033/2014, do Sr. Vereador Clovis 
Cordeiro); - OFÍCIO nº. 315/2014, de autoria do Executivo Municipal, em 
resposta ao Ofício nº. 215/25014 (Requerimento nº. 034/2014, do Sr. Vereador 
Maurílio Martielho); - REQUERIMENTO nº. 040/2014, de autoria dos Srs. 
Vereadores Maurílio Martielho, Clovis Cordeiro, Adilson da Silva, Cícero 
Guimarães e Jorge Pereira, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando informações quanto a construção de um totem no canteiro da 
Avenida Antonio Brandão de Oliveira; - REQUERIMENTO nº. 041/2014, de 
autoria dos Srs. Vereadores Jorge Pereira, Adilson da Silva, Cícero Guimarães, 
Maurílio Martielho e Clovis Cordeiro, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando informações quanto aos tubos que se 
encontravam armazenados no Estádio Municipal; - REQUERIMENTO nº. 
042/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Jorge Pereira, Adilson da Silva, Cícero 
Guimarães, Maurílio Martielho e Clovis Cordeiro, requerendo o envio de ofício 
ao Executivo Municipal solicitando informações quanto a construção de meio-
fios na Rua Joaquim F Lopes, no Jd Maria Julia; - REQUERIMENTO nº. 
043/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Jorge Pereira, Adilson da Silva, Cícero 
Guimarães, Maurílio Martielho e Clovis Cordeiro, requerendo o envio de ofício 
ao Executivo Municipal solicitando informações sobre o destino dos canaletões 
que estão armazenados na Associação dos Servidores Municipais; - 
INDICAÇÃO nº. 070/2014, de autoria do Sr. Vereador Jorge Pereira, 
solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a possibilidade de 
desapropriação do “bar da ponte” para fins turísticos; - INDICAÇÃO nº. 
071/2014, de autoria do Sr. Vereador Alex Faria, solicitando o envio de ofício 
ao Executivo Municipal quanto a construção de quebra-molas/passarelas em 
frente a diversas igrejas e CMEI Ieda Tanaka. O Sr. Presidente deixa livre a 
palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar 
sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. 
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Vereador Cícero Guimarães: “Boa noite, parabenizo a coordenadora do GR que 
na última sexta feira fez apresentação no ginásio de esportes, e parabenizar 
também as crianças que participaram, dia 29/11, sexta-feira passada. Não pude 
estar presente, mas parabéns a todos os que participaram. Gostaria de fazer uma 
indicação verbal para que o Executivo promova a inauguração do portal da 
cidade que já há dois anos está aí e até hoje não foi inaugurado. Gostaria que 
enviasse um ofício para o Prefeito. Gostaria também que a pessoa responsável – 
acho que o Altamir Pavão – que desse uma olhada com carinho na escola 
Wilson Chamilete, onde no período que saem as crianças tem um fluxo enorme 
carros vindo e indo, ônibus da prefeitura que busca os alunos – igual eu e o 
Vereador Adilson também fazemos essa linha – e estamos sofrendo com a rua 
que é muito apertada. Queria que o Altamir desse uma olhada no que pode ser 
feito ali, a pedido de todos o motoristas que pegam as crianças, se deixa uma 
mão só subindo ou descendo e pegue uma orientação com os motoristas, porque 
somos nós que sofremos aquilo, e os carros de passeio também, as mães que vão 
buscar suas crianças, para tentar amenizar o sufoco de todo o mundo, evitando 
um acidente mais grave. Essas são minhas palavras. Um abraço a todos e boa 
noite.” O Sr. Vereador Maurílio Martielho: “Boa noite, eu quero começar 
dizendo que a semana passada, sexta, teve um leilão que fiquei sabendo na sexta 
que foram vendidos bens do município, não sei se realmente é verdade, pelos 
preços até comentamos que a moto, a moto niveladora que o município usou ai 
por 40 anos foi vendida por R$ 12 mil. Falei para o Dr. Zeca que acho que só de 
pneus nela, mesmo sendo usado, acho que tinha quase esse valor aí. Até a 
próxima sessão quero fazer um requerimento para saber quem foram os 
leiloeiros, avaliadores em nome da prefeitura, porque acho que é um crime pelo 
que foi vendido aquela moto niveladora Caterpillar. Por enquanto só 
especulação, não sei o valor correto, mas na próxima sessão quero fazer o 
requerimento. Estamos começando dezembro, veio até as respostas e não tive 
tempo de ver, do requerimento 33/2014. Chegamos mais um final de ano. E a 
gente vê que o município não caminha bem. Semana passada comentamos sobre 
os exames realizados no posto de saúde e agora lá o pessoal procura e mandam 
procurar o vereador Bidu. Quero dizer para o povo de Jataizinho que quem tem 
que fazer exame é o posto de saúde, eu não tenho laboratório. Eu sempre falei 
que uma coisa que começa errada, termina errada. E dizer que estou preparando, 
tenho mais papéis e fotos sobre o que aconteceu no posto de saúde, e isso levarei 
na 17ª regional de saúde de Londrina, responsável, porque enquanto não 
acontece nada, corre tudo bem, mas a hora que estoura o rojão, ninguém quer 
assumir. Como eu conversando com a chefe da 17ª regional, ela ligou no posto 
de saúde, e cada um foi tirando das costas. Hoje parece que começaram a mexer 
de novo no Maria Julia e dizem que estão mexendo no meio fio, lá. Esperamos 
que realmente façam, terminem aquele serviço que o povo tem cobrado. Se até 
dezembro o povo do Maria Julia não termine o ano pisando em barro, estamos 
aguardando. Sempre disse do projeto da creche, o dono do terreno me procurou, 
expliquei novamente que o projeto continua errado, para que depois ele não diga 
que foi por causa do Vereador Maurílio e do Clovinho, porque todo mundo sabe 
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que tá saindo no Fantástico todas as coisas erradas todo domingo e esperamos 
que nossa cidade não apareça, porque não está muito diferente, e não é falta de 
avisar. Eu fui um que no primeiro dia que li o projeto falei para os membros da 
comissão que o projeto estava errado, então sempre procuramos ajudar a 
administração, mas ela infelizmente não ouve, e depois o chefe do poder 
executivo sai dizendo que a Câmara de vereadores não deixa ele trabalhar, que 
atrapalha, então esclareço que a administração não pode reclamar de mim, 
porque tudo que veio nós votamos favorável, tudo, e não dá pra dizer que eu 
queria mandar na prefeitura, porque eu nunca fui pedir nada lá, só para atender a 
população, porque é a obrigação do Prefeito, mas para mim eu nunca pedi, se eu 
pedi quero que o Prefeito venha aqui e fala, porque se tivesse pedido eu sou 
homem para admitir isso, e tem que parar com essas conversas de que vereador 
só pensa em si próprio. Essas são as minhas palavras.” O Sr. Vereador Jorge 
Pereira: “Boa noite, quero falar que as Maria Julia começaram já há 15 dias, 
com 2 ou 3 funcionários e agora com mais gente trabalhando, mas existe uma 
dúvida dos moradores: o município já havia feito um meio fio que já estava todo 
embaixo da terra e a empresa está tentando reaproveitar esse meio fio. A 
empresa foi paga para refazer o asfalto e ali no contrato tenho certeza que tá 
para fazer o meio fio. O meio fio todo quebrado e eles estão tentando concertar, 
mas acho que não é o caminho, se alguém fizer uma denúncia vai acabar 
embargando essa obra. Estou alertando o Prefeito e o secretário de obras que vão 
até o Maria Julia e vejam a situação, para depois não haver denúncia e dizerem 
que não estão sabendo. Amanhã as pessoas responsáveis já tem que notificar a 
empresa para dizer que as pessoas ganharam essa obra para fazer 100%, e não 
reaproveitar o que está embaixo da terra. Também quero dizer que no final de 
semana passei pelos conjuntos e passei pelas 49 casas que a engenharia contato 
está fazendo e por sinal estão praticamente terminadas a parte deles, estão 
colocando os vidros e falta a terraplanagem e meio-fio por parte da prefeitura 
para que a empresa possa colocar o asfalto. Quero parabenizar os trabalhadores, 
de Jataizinho. As outras casas, as sub 50 que era um pessoal cadastrado no bolsa 
família que receberam as casas, nós não sabemos ainda como está, está parada a 
obra, embora bem adiantada, e seria importante que entregassem na mesma 
época, porque são quase 100 casas, 100 famílias que farão uso dessa moradia tão 
sonhada. Essas 49 estão praticamente entregues, faltam só os vidros, e isso é 
bom. Tinha gente lá, o pessoal que ganhou o sorteio, e a expectativa é muito 
grande. Agora que o município faça a sua parte que está faltando para que a 
empresa possa estar vindo com o asfalto. Está faltando só isso. É coisa rápida, e 
logo depois dessa finalização da prefeitura a empresa vem e termina, isso é 
importante. Com relação ao projeto da creche, ele voltou praticamente da 
mesma maneira e agora piorou, porque segundo o advogado da Casa tem uma 
agravante. Quero deixar claro que esse parecer, se for dado agora, só temos mais 
uma sessão no dia 15, mas quero deixar claro que só dou um parecer se os dois 
jurídicos da casa assinarem um documento dando ok para assinarmos esse 
projeto, cresceu uma expectativa muito grande na população desde o ano 
passado quando esse dinheiro entrou na conta e infelizmente ainda não 
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conseguimos fazer o que é mais fácil – compra o terreno. A empresa que vem 
fazer essa obra venceu uma licitação do governo federal e eu sempre disse que 
as licitações todas deveriam ser escolhidas pelo governo federal, que trás um 
recurso onde o município não tem nada a ver com a obra, e ela está lá acabando, 
uma empresa que ganhou, que não tem nada com a prefeitura, e vemos o posto 
de saúde que a prefeitura teve a incumbência de fazer a licitação e há mais de 
um ano e meio que não tiveram a decência de entregar isso para a população. 
Então todo o dinheiro que viesse para o município, seria ótimo que o governo do 
estado ou federal tivesse a responsabilidade de fazer a licitação, seria diferente, 
porque quando é a prefeitura, tudo acontece. Não é só aqui, mas em todo lugar. 
Infelizmente isso atrapalha o município e de repente não são nem culpa do 
Prefeito, mas outras faltam um cuidado de quem é responsável. Nós da comissão 
de finanças e orçamento, Anilton, Jorge e Adilson, temos uma conta do 
exercício de 2012 que esta na Casa desde novembro do ano passado e nós demos 
um parecer e o vereador Anilton não pode estar presente e queríamos que o 
Presidente tomasse providências para ver se nós ainda conseguiríamos colocar 
essas contas para apreciação do plenário. Olhando o regimento da Casa, 
extrapolou os prazos, talvez até o objeto já se perdeu, então queria que o 
Presidente olhasse essa situação para que pudesse estar aqui até o dia 15, para 
que depois disso possamos limpar a pauta e resolver tudo até dia 15. Para 
terminar, vereador Clovis, fomos nós que colocamos seu nome no requerimento, 
e o vereador Maurílio foi quem autorizou colocar seu nome. Obrigado.” O Sr. 
Vereador Clovis Cordeiro: “Boa noite. Quanto ao requerimento, eu questionei o 
vereador Maurílio, eu não sabia, fui questionado na porta da casa a hora que eu 
cheguei se estava sabendo e eu disse que não e pedi para não colocar meu nome 
já que eu não sabia do que se tratava. Eu deveria ter sido avisado antes, falei 
para o vereador que ele deveria ter me ligado, e avisado e pronto, igual me 
falaram umas 10 reuniões atrás que eu era pau mandado, está enganado. Eu 
tenho pensamento próprio, ando com minhas pernas e não tenho rabo preso, nem 
com vereador, nem com ninguém. Esquecendo essa picuinha, queria parabenizar 
o pessoal do Festival de GR que eu estive presente com o vereador Fábio e o 
Prefeito, foi uma festa linda, com mais de 1500 pessoas, pais acompanhando 
seus filhos, e legal para Jataizinho, que ficou em 4º lugar no Paraná, minha filha 
inclusive faz parte, então para mim é um orgulho. Queria falar também sobre as 
casas populares lembradas pelo vereador Jorge, mas ali não tem só quem se 
beneficio do bolsa família, tem mais gente, no dia do sorteio eu estive presente e 
até um empresário pegou uma casa, então fica o dito pelo não dito. Quanto ao 
projeto da  creche, eu pedi para retirar o projeto, levei um monte de borrachada e 
hoje vemos que todos os vereadores estão preocupados, e esse é o caminho para 
o município funcionar, esquecer as  diferenças políticas, porque quem merece de 
verdade a nossa atenção é o município, e devemos tentar fazer com que o 
Prefeito funcione, porque o que eu faço aqui é para o município, sem nada 
contra ninguém. Com relação ao posto de saúde, eu fiz  um requerimento para 
saber porque o posto ainda não tinha sido entregue, votaram contra esse 
requerimento e o posto está lá, a passo de tartaruga, judiando do idoso, do 
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cadeirante, mas na época eu não podia pedir. O caminho é uma cobrança sadia 
par que as coisas funcionem. Muitas vezes ficamos desanimados, mas com ou 
sem obstáculos, mantenha quem você é. A câmara hoje está fatiada, e a cidade 
fala isso. Acho que temos que nos juntar e fazer com que o município funcione, 
a coisa fique cômoda para os moradores. O Maria Julia é uma novela, e outros 
pontos da cidade também. Já nos desgastamos demais falando para que façam, 
agora parece que a empresa retomou as obras e esperamos que funcione, porque 
eu só acredito quando pisar no asfalto. Quero deixar no ar para o Sr., Prefeito, 
que tente andar certo, porque o negócio está feio para o Sr. A minha política é 
essa, uma posição sadia pensando no município para que aconteça de verdade. 
São essas as minhas palavras.” O Sr. Vereador Adilson Gonçalves: “Boa noite. 
Bom, vereador Clovis, o senhor mencionou a questão do posto de saúde. Eu fui 
um dos que foi contra, mas explico porque. A obra estava no começo, ainda no 
prazo, agora eu também sou um dos vereadores que cobram, porque trabalha 
uma semana e fica duas parada, e nãos sabemos quando vão inaugurar essa obra 
e a população cobra todos os dias. Eu gostaria que o Prefeito desse uma atenção 
ao pessoal do conjunto onde todos precisam ver pressão, de remédio, e o posto 
está fazendo falta no conjunto, principalmente no Jesuíno Louro Salinetti. 
Falando de saúde, gostaria de comentar também a classe de motoristas da saúde, 
se não me engano 6 ou 7, todo o funcionalismo conseguiu seu uniforme, camisa 
dos serviços gerais, camisa e calça e sapatos onde os funcionários da saúde, 
motoristas, até ontem  não tem o seu uniforme, e me procuraram e eu disse que 
cobraria aqui, porque eu ganhei para cobrar e nós temos que cobrar. Não é nem 
uma questão de valor, porque duas camisas para casa motorista, 7 motoristas, 
vai dar 200, 300 reais, é simples. Que o Ricardo possa ver isso para o motorista 
ser melhor identificado onde chega, em Londrina, nas clínicas, e para melhor 
uso dos motoristas.Também já fiz um requerimento nessa Casa, indicação, sobre 
a lombada em frente ao CMEI Ieda Tanaka, onde até ontem não tive resposta e 
não foi feito. Novamente falo que o fluxo de crianças das 7 da manhã ao meio 
dia e às 5 da tarde é muito grande. Não aconteceu nada ainda, mas que deem 
uma olhada e façam essa lombada, que é um pedido do povo feito a mim. Essas 
são as minhas palavras.” O Sr. Vereador Fabio Polonia: “Boa noite, na semana 
passada, juntamente ao DR o Prefeito conseguiu uns frisados para ajudar na 
manutenção de nosso município, então Sr. Presidente, gostaria que fosse 
enviado um ofício ao empresário Pedro Germano, porque ele forneceu a carreta 
para que ajudasse juntamente com os caminhões do município para que 
trouxessem esses frisados de Assis a Jataizinho, mais uma prova de que ele 
sempre tem ajudado o município, então temos que reconhecer a pessoa dele. 
Quero parabenizar também a Marlene Vieira, diretora do COCA – Centro 
Ocupacional da Criança e do Adolescente, e todos os funcionários de lá pelo 
ótimo trabalho desse ano, e a Marlene tem uma tremenda força de vontade e 
cuidado com as crianças, e desejo a eles que o ano seguinte possa ser 
continuidade desse trabalho, e que possa contar com esses vereadores. Meus 
parabéns. Passo agora ao Presidente para que faça a ordem do dia aos 
requerimentos.” O Sr. Presidente: “Todas as matérias aqui debatidas serão 
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repassadas aos setores competentes. Quero dizer, vereador Dill, que hoje fiz a 
indicação das lombadas e aproveitei e falei de novo do CMEI, porque na 
verdade a indicação é para fazer lombada na rua Tibagi, em frente à igreja 
Cidade Nova, Assembleia de Deus e como eu fiz também na Av. Paraná na Luz 
do Mundo, aproveitei e pedi também ali na CMEI, mas eu não lembrava se era 
você ou o Gordo que tinha pedido, torçamos para que essas lombadas sejam 
feitas, porque nos horários de pico existe um congestionamento de pessoas e é 
importante ressaltar essa questão. Quero pedir para os vereadores manterem os 
ânimos e se tiver algum problema, pode pedir para o Presidente...” O Sr. 
Vereador Adilson Gonçalves: “Presidente, pela ordem então. Nós vereadores 
temos uma ordem para falar do expediente e eu sou o último hoje, e o vereador 
Fabio falou por último. Então eu gostaria que mantivesse a ordem do 
expediente, porque eu sou o último a falar.” O Sr. Presidente: “Vou retificar isso 
vereador, e questionarei isso, tudo bem? Quero deixar claro que isso não é o 
papel do Presidente, é o papel do segundo e do primeiro secretário, e eu quero 
respeitar isso para que não tiremos o foco da reunião e levemos para o lado 
pessoal. Nós vamos passar então para o expediente.” O Sr. Presidente passa ao 
período destinado à Ordem do Dia de hoje. O Sr. Presidente coloca em 
Discussão o Projeto de Lei nº. 028/2014, de autoria do Executivo Municipal. O 
Sr. Presidente coloca em Segunda Votação, aprovado por 08 (oito) votos 
favoráveis e nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o 
Requerimento nº. 040/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Maurílio Martielho e 
outros. O Sr. Vereador Maurílio Martielho: “Primeiramente eu quero pedir a 
todos os vereadores aqui presentes que votem favorável. Primeiro quero pedir 
desculpas ao vereador Clovis, porque eu fui um que até comentei na reunião 
passada que o que fizeram ali é um absurdo. Inclusive falei que faria um 
requerimento nessa sessão de hoje, e realmente eu pedi para colocar seu nome, 
mas esqueci de ligar para você, e quando eu pedi para fazer o requerimento, 
através do vereador Jorge, pediu para que colocasse o nome do vereador Adilson 
e Cícero, então é uma falha minha, que esqueci de dizer a vossa excelência que 
havia colocado seu nome mas mesmo assim queria seu voto no requerimento, 
porque o que tem acontecido na cidade é a mesma coisa de não ter Câmara de 
vereadores, porque sempre pregamos aqui que nós quem votamos uma lei e nós 
temos que aprová-las, e de repente a nossa cidade está a Deus dará, agora chega 
aqui qualquer pessoa entra em um lugar público e vai colocando da maneira que 
quer. E se fosse uma coisa bonita, que trouxesse algum benefício, a gente ia 
ficar quieto, mas se vocês notaram como foi comentado, ficou ridículo. Será que 
a COPEL liberou aquilo ali? Tem que pedir para a COPEL vir aí, será que tem 
autorização do engenheiro? Será que existe autorização para construir em 
terreno público? Porque canteiro é terreno público. Então não é dessa maneira 
que tem que se fazer as coisas. Não é dessa maneira que a administração muda a 
mentalidade da população. Ninguém disse que não podia fazer, mas da maneira 
que estão fazendo está errado. Não é possível o cidadão vir e ir nas portas do 
comércio, porque diz que cada plaquinha ali custou entre 300 e 400 reais, gente. 
Sempre falei que Jataizinho tem que fazer as coisas, mas tem que ter projeto, ser 
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decente, não dessa maneira que o cidadão chega ali e aquilo ali serve para nós. 
Como é que a Câmara autorizou fazer uma coisa daquela ali? O povo acha que a 
Câmara deu o aval para fazer aquela coisa ridícula. Gente, eu quero saber 
porque a população precisa saber que a Câmara não deu nem aval, e quem é o 
responsável por autorizar aquela coisa ridícula ali, que fica feia até pro meu ex 
sogro, avenida de um ex Prefeito. Então meus nobres pares, quero pedir 
vereador Clovis que eu coloquei seu nome, mas quero pedir seu voto e dos 
demais vereadores. Agradeço já pela assinatura do requerimento do vereador 
Cícero, Jorge e Adilson. E peço aos demais vereadores, porque acho que eles 
também tem que entender, não somente nós, porque tenho certeza que todos 
estão sendo cobrados por aquilo ali. Obrigado, Sr. Presidente.” O Sr. Vereador 
Cícero Guimarães: “Sr. Presidente, também quero dizer ao Maurílio que assinei 
o requerimento de autoria dele, não poderia deixar de assinar porque aquilo 
ficou ridículo, até o nome daquela coisa, o nosso diretor pesquisou e descobriu o 
nome daquela coisa ridícula ali é totem. Então eu também quero dizer que sou 
favorável ao requerimento, também andei pesquisando e olhei de perto a 
estrutura e dá para soltar foguete da NASA ali, só o cimento que gastaram ali é 
de dar dó. Eu estive contando ali, só de placas são 36. Que coloque 40 placas a 
300 reais da 12 mil reais, e eu não quero nem imaginar que alguém levou 
dinheiro ali, porque são 12 mil reais, e tudo indica que lesaram nossos 
comerciantes e ficou ridículo. Sou favorável ao requerimento. E vou mais além, 
essa semana caiu no ouvido de muita gente que aquele relógio é o relógio antigo 
da rodoviária, então queria colocar no requerimento do vereador Maurílio onde 
foram parar os relógios da rodoviária, e o de lá é bem parecido. Vamos 
investigar e ver quem autorizou aquilo. São as minhas palavras.” O Sr. Vereador 
Fabio Polônia: “Sou favorável também ao requerimento dos vereadores e 
gostaria de acrescentar para que o responsável que fez possa alterar o local para 
que os empresários que pagaram e tiveram a confiança de colocar o nome de 
suas empresas para propaganda não sejam lesados, que ele faça a transferência 
do local, escolha outra e faça a manutenção do local, plante a grama porque ali 
está pegando nos cabos e pode dar uma chuva e acontecer alguma coisa e se 
acontece alguma coisa ali, rela, dá curto circuito e que venha o nome então do 
responsável e se possível até mesmo o convide para vir esclarecer como foi 
conduzido e dada a autorização para ele fazer isso, porque se não me falha a 
memória já teve um totem desses na rodoviária. Então que seja colocado num 
local adequado ou feita a devolução dos valores para que também os 
empresários não sejam lesados com aquela coisa que foi colocada em um local 
inadequado, e eu sou favorável ao requerimento dos vereadores.” O Sr. 
Vereador Jorge Pereira: “Queria dizer que tudo que não dá certo é culpa da 
Câmara, porque a administração municipal é covarde e não assume os erros. 
Aqui, o numero de coisas erradas, acho que de cada falha que cada vereador 
dessa casa já teve, já houveram coisas absurdas que aconteceram e falam que fui 
eu ou outro e não assumem os erros. A pessoa veio e fez aquela base, saiu no 
comércio vendendo e usando de um espaço público, ninguém vai fazer isso sem 
autorização. Pense bem, eu sei que todos os comerciantes são pessoas boas que 
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ajudam o município, contribuem com impostos mas pense, se tiver 40 
propagandas a 400 reais da 16 mil reais, o quanto isso não poderia embelezar o 
canteiro, que é cartão de visita do comércio da cidade? Eu não tenho nada a ver 
com essa situação e alguém da prefeitura autorizou isso aí, porque ninguém vai 
colocar qualquer tipo de material dentro do município sem autorização do poder 
executivo. Quando o vereador Clovis falou que aqui tem 6 vereadores, o prefeito 
tem que agradecer, porque todos nós orientamos ele para que não caia nesse tipo 
de armadilha, porque tudo é feito para alertar e abrir o olho dele. Cada 
requerimento a cada setor ele tem que tentar verificar o que está acontecendo 
para amanhã não ficar enrolado na justiça, nós estamos defendendo a situação 
dele. E se tiver algo de errado, ele tem que fazer os funcionários arrumarem para 
que ele não tenha esses pepinos que está tendo. Quanta vezes eu falei? 
Continuamos falando a mesma coisa, mas entra por um ouvido  e sai pelo outro. 
Gente, hoje a coisa pública sempre foi complicada, mas hoje está pior. Por muito 
pouco você está na mídia, então fique esperto, cobre, porque para isso ter 
acontecido deve ter passado pela tributação do município, alguém autorizou a 
base no canteiro. Tomara que essas coisas sirvam de exemplo e sou favorável e 
tomara que se resolva da melhor maneira possível, o cidadão que fez jamais vai 
devolver o dinheiro, já deu balão, sumiu e até mais para o dinheiro. Vai ficar 
para o Prefeito resolver a situação.” O Sr. Vereador Clovis Cordeiro: “Sr. 
Presidente, o que eu digo do totem é que quando começou o converseiro uns 15 
dias atrás, o Prefeito deveria ter mandado arrancar no outro dia. Apesar de não 
assinar o requerimento, sou favorável, mas nós estamos preocupados com o 
totem enquanto a segurança, educação, buraco na cidade... Então Prefeito, o 
próximo totem já manda retirar no próximo dia, porque pelo amor, pra não ter 
que se desgastar com isso. São essas as minhas palavras.” O Sr. Vereador 
Maurilio Martielho: “Bom, eu quero dizer ao vereador Fábio que realmente já 
teve, quase idêntico, ali na esquina da rodoviária de Jataizinho, mas aquele a 
noite tinha uma iluminação e estava em um lugar onde não havia fiação, e 
inclusive pedi para a Regina olhar se estava aceso, aí você vê, vereador Jorge, 
que coisa feita errada, você acha que a COPEL vai dar autorização para 
acender? E tem que olhar se na frente acender o Prefeito vai precisar derrubar. E 
para derrubar aquela base vai precisar de dinamite. Porque olha o que fizeram ali 
é brincadeira. E aí, quero dizer, vereador Clovis, eu fico imaginando como que a 
administração autoriza fazer daquela maneira? Como deixa um cidadão chegar 
em Jataizinho – eu não conheço. Alguém da administração tem que andar junto, 
porque comerciante não sai dando 400 reais pra qualquer desconhecido. O povo 
não é bobo. Então essas coisas que a administração tem que ver, é o que falo, 
uma coisa que começa errada dá nesses problemas, e nós temos que cobrar 
mesmo, de que maneira o município vai derrubar, não é problema nosso, quem 
tem que resolver isso é a administração, e que nós não podemos deixar continuar 
aquela coisa ridícula ali, porque esse é nosso papel, cobrar. Agora pode falar que 
são os vereadores, eu dou autorização para falar que foi o vereador Maurílio que 
fez o requerimento e através da aprovação que eu espero de todos os vereadores 
que eu espero que derrube, porque não queremos aquilo ali, aquilo é motivo de 
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sarro. Agora eu autorizo dizerem. Essas são as minhas palavras.” O Sr. 
Presidente coloca em Votação Única, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 
nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 
041/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Jorge Pereira e outros. O Sr. Vereador 
Fabio Polônia: “Sou favorável ao requerimento mas não recordo se foi uma 
indicação do vereador Anilton ou Clovis: a rua Curitiba sempre estava 
empoçando água nas casas lá embaixo e uns 20 ou 30 dias atrás fizeram uma 
ligação da rua Curitiba até o rio Tibagi, na frente do São Caetano, e na rua de 
umas casas novas na frente, estive presente no dia em que esteve o Altamir 
Pavão juntamente com os funcionários das máquinas lá, colocando esses tubos 
para que aquela água ali desse vazão ao rio e não ficasse empossada nessas 
casas. Mas sou favorável ao requerimento, mas acredito eu que essa vai ser a 
resposta.” O Sr. Vereador Maurílio Martielho: “Bom, esse é um requerimento de 
autoria do vereador Jorge mas eu pedi para colocar meu nome e o seu, vereador 
Clovis. Digo que realmente eu me deparei com carretas descarregando essa 
tubulação ali no campo do estádio e realmente tinha – não sei a quantidade – 
mas qual seria o valor hoje estipulado, quanto pagaram, ou se ganharam essa 
tubulação. Não sei se ganharam da COMEL, e realmente nós sabemos que foi 
feita uma tubulação naquele onde fizeram aquele monte de chácara ali, aquele 
Sr. de Ibiporã, o Adilson, não sei se usaram aqueles tubos ali... Então vamos 
procurar saber, porque realmente esse é nosso papel, temos que saber onde foi 
colocado, porque isso é bom, esses requerimentos são bons porque as vezes 
esquecemos de muitas coisas, e esse é o papel do vereador, eu sempre preguei 
isso, sempre  falei que os vereadores não tem autorização de mandar, mas 
podemos pedir, não podemos fazer. Então aqui está o requerimento que eu 
também assinei. É isso, nós não queremos pegar no pé, atrapalhar a 
administração, mas que a coisa ande e que se faça a coisa certa. Onde foram 
colocados, quantos tubos tinham, quanto custou para o município, se foi 
ganhado... Esse negócio de tubo aqui em Jataizinho já deu problema, na 
administração do Luiz Sato. Veio o dinheiro, e falaram que fizeram uma 
tubulação no Jd. Maria Julia, na rua MG, não sei onde, e na verdade não foi 
feito, mas no papel em Curitiba estava tudo pronto, a galeria de água. E hoje 
brigamos aqui para fazer isso, e na verdade não sabíamos que o dinheiro tinha 
sido desviado para fazer a campanha.Hoje o Luiz Sato foi cassado através desse 
de tubulação, sabe porque? Porque nós vereadores temos mesmo que saber, e se 
vocês falaram que foi posto lá, nós temos que ir lá ver, porque quando o negócio 
fica debaixo da terra, o povo esquece. Então podem contar com meu voto, 
também assinei o requerimento e acho que todos devem votar favorável.” O Sr. 
Vereador Jorge Pereira: “Comentando sobre meu requerimento, quero dizer que 
uma das minhas preocupações é que estes tubos já estão parados há muito 
tempo, tomara que o município tenha ganhado esses tubos, porque ficou por 
muitos e muitos meses parado, então se o município comprou e ficou parado 
todo esse tempo, ainda bem que houve essa indicação pedindo que fizesse a 
canalização nessas ruas, porque o município não passa por uma situação 
financeira boa, e é uma tristeza ele comprar 100, 200 tubos e ficar parado 4 ou 5 
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meses. Eu não entendi. Esse material já estava empenhado, a prefeitura teve que 
pagar, então o município não pode pagar uma coisa que vai usar daqui 5 ou 6 
meses sendo que o município passa por dificuldades, tendo que mexer em 
dinheiro de merenda para cobrir a folha de pagamento, colocando até seu cargo 
em risco, porque de repente não está usando o dinheiro da maneira correta. Fiz 
um requerimento que vai ser discutido daqui a pouco, lá na associação, um 
monte de canaletas que nós não sabemos se tem algum projeto para usá-los, 
porque já fazem meses que estão lá, não sei se foi ganho e se o município pagou, 
é uma pena. Então foi para isso  que eu fiz esse requerimento, só para saber se o 
município comprou e ficou parado muito tempo dinheiro que poderia estar na 
conta da prefeitura e o Prefeito não tivesse que usar dinheiro de uma verba 
carimbada que por lei não pode ser mexida, e estar passando por essa situação, 
então foi para buscar essa informação que eu fiz esse requerimento.” O Sr. 
Presidente coloca em Votação Única, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 
nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 
042/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Jorge Pereira e outros. O Sr. Vereador 
Jorge Pereira: “Quero falar, já falei no expediente, cada dia que passa, o povo 
acredita menos em nós, porque quando fala de política, somos nós, o Prefeito e a 
vice prefeita. A empresa, de repente, nem sabia que tinha meio fio, porque estão 
escavando. Não sei, as vezes escavaram, encontraram esse meio fio e estão 
tentando recuperar. E daí como que você explica para o morador esse remendo, 
reaproveitamento desse meio fio que existe ali? Eu duvido que exista algo no 
contrato desse tipo. E essa empresa, para ela retomar as obras, a prefeitura já fez 
de tudo, fez um aditivo, já pagou o aditivo, parece, o que está totalmente errado 
e a empresa – varias pessoas já falaram que ia começar semana que vem, daqui 
três dias... – a empresa já recebeu quase todo o recurso e agora manda poucas 
pessoas, tem praticamente maquinário nenhum, então é uma dúvida muito 
grande, que não conseguimos sanar e explicar para quem está angustiado. 
Próximo ao bar do Renato e da Sandra, eles colocaram um muro de pedra ali 
impedindo para que não passem por ali, e até o pessoal da empresa já tirou, mas 
os moradores não deixam, e agora vem essa situação desse pessoal do meio fio, 
se alguém não viu, passem e olhem que ridículo é, e se alguém da administração 
do Prefeito não olhar isso aí, é mais um ferro que ele vai responder. E não é 
culpa dele, é culpa de quem ele paga para cuidar dessas coisas, mas ele é o 
titular da administração e vai sobrar para ele, isso é um alerta que as pessoas me 
falaram e eu estou trazendo porque se eu falar para a pessoa que vai ver eles não 
acreditam, eles dizem que se você comentar na câmara, aí eles vão acreditar. É 
um pecado o que tem acontecido com o pessoal do Maria Julia, a gente tá 
falando desse asfalto desde o início do mandato, e cria uma expectativa. O 
tempo voa, já foram 23 meses e ainda não solucionamos isso. O vereador Clovis 
e todos os outros cobraram, todos votaram nas cobranças, e cada dia que passa 
fica mais complicado, e não termina por aí, porque daqui uns 15 dias tem as 
férias coletivas e o Brasil começa a funcionar só depois do carnaval e desse jeito 
vai passando o tempo. O mês de janeiro sempre foi chuvoso e se chover dois ou 
três dias, a obra fica uma semana parada, e agora que não choveu todo esse 
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tempo a empresa não conseguiu trabalhar por conta dos recursos. Eu tenho 
família ali, já morei ali no conjunto então estou cobrando para que o Prefeito 
pegue seu engenheiro e secretário de obras e amanhã cedo vá lá ver, não estou 
pra conversa não. Se eu ficasse quieto e deixasse a empresa fazer tudo até o 
final, se alguém denunciasse a empresa, o Prefeito, era mais uma coisa para 
responder na justiça, então antes que eles venham e passem o tão sonhado 
asfalto, que o Prefeito possa intimar a empresa a demolir todo o asfalto existente 
que não tem condição de ser reaproveitado. “Então para isso que fiz esse 
requerimento, para estar alertando e cobrando da administração municipal essa 
situação.” O Sr. Vereador Cícero Guimarães: “Bom, também sou favorável ao 
requerimento, passo ali várias vezes ao dia, os moradores para a gente e cobram 
e realmente a situação do meio fio é lamentável. Tem umas partes lá que nem 
existiam e eles estão emendando, quando vira a esquina, qualquer vereador pode 
passar lá dar uma olhada, que se for naquele nível que eles estão acompanhando 
nas ruas de baixo, elas vão dar lá no Japão, porque tá muito baixo. E outra, para 
recuperar aquele meio fio ali, não vai dar nível na rua. Hoje passei lá com o 
Vereador Adilson, olhei ali e vai dar quase um metro de altura de um para o 
outro. Então eu sou favorável ao requerimento, vereador Jorge, e a população 
que está lá está vendo tudo isso e cobrando a gente. Quero alertar a população 
que os vereadores estão cobrando o Prefeito e o secretário de obras para que 
possam estar lá amanhã acompanhando e orientando a firma se realmente está 
no contrato o meio fio ou não, e eu acredito também que eles não sabiam 
daquele meio fio lá, porque alguns lugares está dando quase 50 centímetros de 
fundura e eles estão achando o meio fio, cavando com picaretas para tentar 
recuperar. Essas são as minhas palavras.” O Sr Vereador Fabio Polônia: “Eu fiz 
um ofício dessa Casa senhor Presidente para o proprietário da empresa 
solicitando a presença dele nessa Casa para esclarecer se não para nós 
vereadores, mas como para toda população, a empresa não respondeu ele 
também não esteve presente, eu costumo dizer vereador Clovis pro prefeito que 
o Maria Julia é o patinho feio da cidade como os vereadores disse ali cinquenta 
centímetros abaixo eu não sei quem foi o secretário que fez o início ali do 
asfalto mas alguém deve ter feito, algum secretário deve ter acompanhado e isso 
foi uma coisa mal feita de quem vem lá de trás, que nem diz o vereador Maurílio 
aí varias vezes as vezes é errado a gente tem que comentar eu não sou de criticar 
secretário nenhum, mais isso eu acredito aqui que como foi dito que esta nessa 
situação eu acredito que isso que já venha de mandatos passados não sei quem 
era o secretário de obras que participou daquilo ali pra mim é um incompetente 
que foi feito aquilo lá porque será que ele não tinha medição igual o próprio 
vereador Cícero disse que está fora de nível eu acho que o cara que era 
secretário na época devia saber desse nível tinha que ter olhado eu acho que esse 
cara foi um incompetente ele tinha que ter olhado. Gostaria até de fazer um 
adicional a esse requerimento deles que possa mandar uma cópia desse contrato 
pra cada para que possamos saber e explicar certinho pra população e mais uma 
vez foi um dinheiro jogado fora como o vereador Cícero diz que esta cinquenta 
centímetro de baixo da terra foi um dinheiro jogado fora nesse meio fio e esse 
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secretário que era na época realmente foi incompetente, será que ele não teve a 
capacidade de ver que um dia ia passar um asfalto ali ou que teria que ter um 
aterro, a então esta explicado, ate na verdade quando foi feito isso senhor 
vereador Clovis o senhor que tanto cobra do Maria Julia hoje até a s galerias que 
a gente fala que o Bidu fala que é debaixo da terra deveria ter feito uma galeria 
também se eu não me engano esta sendo feito trinta e seis bocas de lobo mas 
infelizmente foi um dinheiro jogado fora é uma coisa que vem lá de trás porque 
se tiver no contrato o prefeito tem que exigir que a empresa faça e esquecer esse 
dinheiro que foi jogado terra abaixo por uma infelicidade e falta de 
conhecimento de um secretário teve na época ali e não teve a visão disso, que 
sou favorável ao requerimento.” O Sr Vereador Cícero Aparecido Guimarães 
diz: “Eu quero falar que o vereador Fabio comentou que já começou errado e 
não é porque começou errado que tem que continuar aqui nós estamos 
discutindo uma coisa que esta acontecendo que é remendo de meio fio, é meio 
fio enterrado na terra e não é porque foi começado errado lá trás porque eu 
acredito que aquilo ali seja de noventa e sete que é como o barracão que está 
abandonado lá que o ex prefeito super faturou lá, e o ex prefeito cassado  quando 
eu digo não é o Vilson Fernandes não e sim o Luis Sato que muitas vezes nós 
tentamos mexer e a justiça não deixou, que é uma coisa que ele fez lá trás e está 
condenado e não pode mexer. Então é por isso que estamos falando não sei de 
que época foi aquele meio fio deve ser de muito tempo, deve ser da época do 
prefeito cassado também porque se o barracão foi lá abandonado e ele foi 
culpado daquele barracão que foi super faturado o meio fio deve ser da época 
dele também. São essas minhas palavras.” O Sr vereador Clovis da Silva 
Cordeiro diz: “População de Jataizinho principalmente o Maria Julia gente de 
Deus agora vamos arrancar um meio fio que esta cinquenta centímetros debaixo 
da terra pra fazer um novo, aí temos que fazer um requerimento pra pedir, pra 
saber se vai tirar esse meio fio de baixo da terra. Gente peço encarecidamente 
senhor prefeito suje esse pé amanhã, pega seu secretário lá amanha cedo e olhe 
aquilo de perto, infelizmente a população se contenta com muito pouco, eu acho 
que teria já que ter mandado parar esse meio fio, já deu trabalho lá atrás não 
vamos criar outro problema vamos tentar resolver e deixar  a população 
contente. Essa empresa Gabriel Filho já foi convocada pra estar nessa Casa mas 
também não veio, eu particulamente acho que não sai esse asfalto ou então lá no 
finalzinho de dois mil e dezesseis quando estiver chegando as eleições eles deem 
mais um peguinha, mas agora de imediato eu acho difícil porque já faz dois anos 
que estamos mexendo ali e não foi feito ainda nem a galeria gente. Tem uma 
situação que era pra ser feito o asfalto da Joaquim Francisco Lopes e da Nicola 
Pansardi e agora o comentário é que vai ser feito nas ruas que cruzam também e 
até três meses atrás não teria como fazer um asfalto ali por motivo de umidade 
não sei porque e graças a Deus mudaram de opinião e eu torço não acredito mas 
torço e peço pra que façam mas acho difícil, sou favorável ao requerimento, 
apareceu meu nome aqui de novo, mas como nós já conversamos senhor 
vereador da próxima vez o senhor me liga e me comunica que não terá 
problema.” O Sr Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor Presidente, 
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meus nobres pares munícipes aqui, é aquilo que a gente fica imaginado, pra 
vocês verem tudo que começa errado não termina esse Maria Julia não nem mais 
uma novela porque uma novela o próximo capitulo você já sabe o que vai 
acontecer e aqui se falaram que essa obra o termino dela era pra ser em agosto, 
agosto de Deus né, agosto de dois mil e quatorze, o prefeito esteve aqui na 
Câmara, saiu abraçando todo mundo do Maria Julia aqui e disse que a obra ia 
começar daqui dois dias, não começou, aí a obra começou depois de quarenta 
cinquenta dias, começou o que, não começou nada, começou o dinheiro sair do 
caixa da prefeitura, como eu já falei aqui tinha um x na conta corrente do 
município essa empresa Gabriel Filho não é uma empresa bem conceituada no 
Paraná porque já deixou varias obras inacabadas, mas é aquilo que eu falo as 
empresas não podem ver dinheiro no caixa e o município que tem a obrigação de 
fiscalizar não é só através do secretário de obras não, tem o engenheiro, mas é 
com eu já falei enquanto o município não mudar a mentalidade de colocar as 
pessoas no seu cargo pessoas que tenha competência dá no que deu, a prefeitura 
ainda pagou o aditivo sem a obra ter concluído cinquenta por cento, aditivo 
quando se paga é final de obra, quando está se terminado a obra e o dinheiro não 
deu daí vem o termo aditivo mas aqui em Jataizinho é ao contrario pagaram o 
aditivo sem a obra ter sido concluída trinta por cento e nós discutimos isso aqui, 
aí o que a gente fica mais com raiva é que vem aqui e fala desmente, em agosto 
a obra terminou, terminou quando o dinheiro do caixa foi embora e a prefeitura 
ainda pagou um termo aditivo que é dinheiro do povo eu falei varias vezes e vou  
falar mais uma vez aqui se o prefeito atual não se desligar do câncer negro de 
Jataizinho que é o Luis Sato o final dele vai ser igual ao do Luis Sato porque o 
Luis Sato desviou o dinheiro da creche, o dinheiro do barracão que esta 
inacabado e ninguém pode mexer e eu vejo o atual prefeito quase que 
diariamente com o ex prefeito e olha se ele não terminar igual o ex prefeito 
senhor Luis Sato, ele usou o dinheiro da creche que era pra ser construída lá em 
cima antes de começar a obra e o prefeito está indo por mesmo caminho. Eu já 
falei pro prefeito que ele tem que administrar o município sem coração porque 
não é porque a pessoa é seu amigo você tem que ir lá e fazer coisa errada. Nós 
tivemos vários prefeitos igual acontece no jardim Maria Julia um convênio que 
foi assinado cinco dias pra acabar o ano de dois mil e doze e o prefeito atual 
sabia disso que havia um convenio que o município teria que dar uma 
contrapartida e que o município na época não tinha condições de dar, eu se fosse 
prefeito eu devolveria o dinheiro do convenio onde o município teria que entrar 
com uma contrapartida de mais de cinquenta por cento, e é por isso que eu falo o 
cara pra sentar na cadeira de prefeito ele precisa ter uma visão, aqui você tem 
uma base de um valor que vem todo mês e você tem que saber administrar. 
Porque não devolveu o dinheiro do convênio em dois mil e treze e chegasse lá 
no povo do Maria Julia e falasse que não tinha como fazer mas não acha que o 
dinheiro esta no caixa e eles são donos, e como vai acabar acontecendo com o 
dinheiro que esta depositado na conta que é pra fazer a creche tomara Deus que 
eles não tenham mexido nesse dinheiro ainda porque se mexeram vai ser outro 
rolo lá na frente. eu só vou acreditar nesse asfalto depois que eu pisar nele, 
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porque o tanto de moledo que já foi posto ali, eu sempre falei que pra fazer 
alguma coisa você tem que ter engenheiro, tem que ter alguém que se preocupe 
com o município, você tem que ter um salário digno pra um engenheiro, o 
engenheiro trabalha vinte horas semanal, não mora no município então que 
preocupação esse engenheiro tem com o município, ganha uma miséria, ele esta 
lá preocupado o que foi feito lá trás e se foi ele ou se não foi ele não esta nem aí. 
Eu sempre falei aqui que o prefeito tem que ter visão com quem vai colocar nos 
cargos, parar com esse compromisso de campanha porque sobra pra população, 
sabe pra quem esta sobrando pro povo do Maria Julia e que nós estamos 
tentando aqui resolver de uma maneira a situação deles, como o vereador Clovis, 
quanta vezes eu escutei falar que o vereador Clovis só trás problemas pra 
Câmara mas ele não trás os problemas dele e sim das pessoas que o procura e 
quem tem que resolver esses problemas é a administração porque o vereador tem 
que fiscalizar. Nós temos que nos abraçar aqui e não é só meia dúzia não é os 
noves e temos que cobrar, prefeito sua equipe está ruim e com essa equipe você 
não vai a lugar nenhum e em tudo o que vai mexer tem problema, tudo o que vai 
fazer dá problema, tudo, não tem uma obra que começou a ser feita nessa 
administração que começou e que não deu problema. Então alguma coisa está 
errado, não é a Câmara de vereador, não é o vereador Bidu que é oposição aqui e 
que não deixa o prefeito trabalha e pelo o que a gente tem visto a Câmara só tem 
que ajudar a administração, e tem que para de dizer que a Câmara de vereador 
esta atrapalhando ele porque se a Câmara quisesse já tinha afastado ele pelas 
cagadas que ele esta fazendo, ele já fez cada coisa que tem lá na sala do 
Presidente Alex pilhas de coisas errada, e nós cansamos de falar aqui que está 
errado e vou falar mais uma vez pra você vereador Fabio que é líder do prefeito 
ele tem que mudar porque vai chegar aqui um momento que vossa excelência 
não vai conseguir nem defender ele mais.” O Sr Presidente pede para o vereador 
discursar apenas sobre o requerimento. O Sr vereador Maurilio diz: “Não eu não 
estou fugindo do assunto, só quero dizer pra você que nós não temos nada contra 
a administração nós queremos que anda e por gente competente lá que esta lá 
sentado e cuidando da administração dele porque não adianta ter um monte de 
gente lá que não faz nada. E queria dizer que eu também assinei o requerimento 
aqui do vereador, obrigado Presidente.” O Sr. Presidente coloca em Votação 
Única, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. O Sr. 
Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 043/2014, de autoria dos 
Srs. Vereadores Jorge Pereira e outros. O Sr Vereador Jorge dos Santos Pereira 
diz: “Eu quero voltar a dizer aquilo que eu falei a respeito da situação dos tubos, 
esse material já faz algum tempo esta ali na associação eu não sei se existe 
algum projeto onde esse material será usado, eu não sei se o município recebeu 
alguma doação de algum ente ou de algum governo e esse material está lá 
jogado e é uma pena porque não é um material barato e por muito tempo esta ali 
parado e esse dinheiro poderia estar na conta. Eu estive ali com o vereador 
Adilson nós tiramos fotos pra que a gente possa de repente o material some 
então você tem que fotografar certinho e eu esperei alguma obra ser feita e se 
passaram aí três ou quatro meses e sabemos que a situação do município não é 



 

 

15
das melhores e se o município pagou por aquele material, de repente não sei se o 
Prefeito sabe se existe aquele material ali também. Então é simples é só pra 
informar de repente existe algum projeto que nós aqui na Câmara não saibamos, 
então eu quero que venha essa informação é um dinheiro que pessoas que vão 
jogar bola na associação, num casamento e eu fui questionado por uma pessoa e 
fui lá ver se existia esse material realmente ali e gostaria que viesse um 
informação convincente de um projeto que vai ser executado em tal conjunto, 
em tal área da cidade. Agora se for feito alguma coisa porque comprar seis sete 
meses antes, as coisas tem piorado porque o Prefeito tem jogado praticamente 
todos os vereadores contra seus secretários, tá, falou que pó vereador Laércio 
pediu cabeça de secretário, que o vereador Fabio, o Vereador Polaco, o vereador 
Jorge e nós estamos aqui pra estar dando respaldo para o Prefeito mas  tudo na 
vida da gente tem um limite, eu não vou levar pau por causa de ninguém, eu não 
faço barganha com ninguém, eu faço meu trabalho estou aqui a dez anos e tenho 
certeza que se eu me candidatar uma cadeira dessa será minha de novo. eu quero 
ajudar a administração, dei um tempo grade pra ele, estou a praticamente 
dezesseis meses tentando ajudar e essa reunião que nós fizemos o intuito era 
colocar a casa em ordem mas a coisa desandou, esse é um requerimento simples 
e tomara que venha uma informação que convença aqui o vereador porque 
aquele material está parado lá meses e meses.” O Sr Vereador Cícero Aparecido 
Guimarães diz: “Eu quero dizer que eu também sou favorável ao requerimento 
porque depois que eu fiquei sabendo que os vereadores foram lá eu também fui e 
levei um choque quando me deparei com tudo aquilo lá se foi ganhado do 
governo que seja bem vindo mas se foi comprado com o dinheiro da prefeitura 
foi um desperdício porque esse dinheiro poderia estar lá nos cofres públicos ou 
usado em outra coisa porque eu acredito que não tenha nenhum projeto pra 
aquilo lá porque você andando na cidade aqui você não consegue deparar com 
algum lugar que possa ser usado aquelas canaletas eu realmente não encontrei 
então eu gostaria de saber se foi ganhado ou comprado pela administração 
pública porque vai acabar se deteriorando com o tempo e desperdiçando 
dinheiro público.” O Sr vereador Maurílio Martielho fala: “Eu gostaria de dizer 
como o vereador Jorge  e o vereador Cícero disse mesmo que foi ganho está 
guardado em lugar impróprio e o que vem acontecendo é que você já vê vários 
canaletões quebrados lá, então deveria ter sido colocado num local que não 
tenha tanta movimentação tipo na SAAE, se fosse usar logo tudo bem mas agora 
esta lá a quanto tempo já está indo pra quase um ano, eu tenho ido na associação 
toda semana e tenho visto que esses canaletões devem ser usados para coisa de 
água e eu não sei de nenhum projeto pra usar esses canaletãos em nenhuma obra 
e mesmo se fosse comprado comprou pra que, então isso aí serve para todos os 
vereadores saber, eu também voto favorável ao requerimento.” O Sr Vereador 
Fabio de Moraes Polonia diz: “Eu também sou favorável ao requerimento, mas 
eu estive juntamente com o vereador Anilton e o vereador Laércio na rua da 
pedreira e na rua do meio onde muitas águas ali fica em frente as residências e 
sabemos da dificuldade ali porque já existe um asfalto e o que o secretario 
passou pra gente é que essas canaletas iam ser posto em frente as casas dos 
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munícipes pra que não ficasse água ali para que pudessem escoar pra algum 
lugar. Também sou favorável a esse requerimento pra pode ter essa informação 
aqui na Casa.” O Sr Vereador Maurilio Martielho diz: “Gostaria de fazer uma 
pergunta se o senhor Vereador sabe se aquilo lá foi comprado ou ganhado.” O Sr 
Vereador Fabio de Moraes Polonia fala: “Eu comentei aqui que o secretário 
disse o que ia fazer com os canaletões que ia ser usado na Vila Pavão pra escoar 
água agora essa parte administrativa deve ser feito aqui porque até inclusive eu 
no trabalho na prefeitura mas acredito que será feito e repassado pra cá.” O Sr 
Vereador Jorge Pereira dos Santos fala: “Só pra comentar o que o vereador 
Fabio falou que é uma questão complicada pra gente vereador porque nós 
sempre somos abordados pela população e eu acho que se for fazer algo na Vila 
Pavão o que acho difícil, eu ano sou engenheiro mas acho improvável que possa 
ser utilizado ali aquele canaletão. Mas eu acho complicado essas coisas que 
acontecem e quando vai conversar com quem deveria conhecer fica mais difícil 
ainda, então tomara que foi ganhado e que bom se tivesse condições de usar 
principalmente na rua do meio porque as pessoas querem uma solução e no 
entender das pessoas nós somos a solução e nós não somos mesmo. Então que 
bom poderia ser se aqueles canaletões pudessem ser utilizados ali, mas eu 
gostaria de ter as informações se foi adquirido, e se foi feito por meio de 
licitação ou por dispensa mas o material está lá e eu não vejo nenhum lugar onde 
esse material possa ser usado.” O Sr. Presidente coloca em Votação Única, 
aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. O Sr. Presidente 
passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há 
algum Vereador inscrito. O Sr Vereador Cícero Aparecido Guimarães diz: “Boa 
noite a todos novamente, gostaria também senhor Presidente de pedir para o 
Diretor da Casa que fizesse aí uma indicação a operadora OI e que ela viesse 
tomar uma providencia ali naquela torre, eu já pedi pra secretaria lá da prefeitura 
ligar e eles não viera trocar aquela lâmpada que está queimada aquela que 
sinaliza lá em cima, e o pessoal que mora ali estão tudo com medo e o pessoal 
esta com medo de passar algum avião ou teco-teco ali e se perder na torre, então 
gostaria que fosse enviado um oficio solicitando providências. Gostaria também 
de falar aqui, o vereador Fabio comentou a respeito de um rejeito que o 
município adquiriu junto ao DR e pelo meu conhecimento eles estão 
transportando esse rejeito para Jataizinho e segundo eu estou sabendo que nos 
estamos usando caminhões nossos e até carreta do contato parece que o vereador 
Fabio falou que o Pedro doou a carreta pra estar transportando e eu gostaria de 
saber onde esta sendo depositado ou usado esse rejeito, se esse rejeito realmente 
vai vir pra Jataizinho pra tampar algumas ruas e se for pra jogar aqui nas ruas do 
município gostaria que o Prefeito tivesse dando uma olhada na Rua Rio Grande 
do Sul e o vereador Clovis mesmo sabe que ali quando chove é muito barro e se 
jogasse ali ajudaria bastante, ali naquela rua na estrada do Frei Timóteo, no 
Taquari você pode ver que diminuiu o barro e da mais segurança pra quem 
trafega ali então eu gostaria que saber se realmente onde esta sendo depositado, 
segundo eu fiquei sabendo que esta sendo usado ali na Algoper agora eu queria 
saber onde esta sendo depositado ou se está sendo usado pra fazer algum reparo, 
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porque se estiver usando pra fazer algum reparo ali na Algoper não pode porque 
esta usando caminhão que é da prefeitura. Então gostaria senhor Presidente que 
o Juliano fizesse um requerimento para mim pra saber se realmente esta sendo 
depositado ali ou se esta sendo utilizado pra outros efeitos. Eu acho que é errado 
mesmo depositar ali porque depositar ali e depois ter outro serviço pra jogar lá 
na rua.  Então Presidente eu qeuro deixr aqui meu boa noite a todos e dizer que 
semana que vem nós não temos sessão e fica aqui meu boa noite.” O Sr 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor Presidente, meus nobres pares, 
munícipes aqui presente. Bom eu quero dizer o seguinte a gente sempre fala uma 
coisa e hoje eu vou falar sobre a cidade de Ibiporã, sabe que quando a gente tem 
inveja dos outros não presta mas quando eu cheguei lá em Ibiporã eu fiquei com 
inveja porque você vê aquelas coisas lindas que fizeram na praça, chegando 
Natal você vê cada dia uma comemoração pra comunidade de Ibiporã, cada dia 
um show, e aqui você vê a nossa praça se acabando, não tem movimento. Se 
você vai na cidade de Assaí você vê cada evento ali que é feito na cidade e eu 
fico pensando o que é feito aqui e que Jataizinho não consegue progredir, não 
consegue fazer alguma coisa pra população. Nós não temos nada pra que nossa 
população venha se divertir nos finais de semana, nós temos uma praça 
abandonada e será que é só em Jataizinho que as coisas estão assim, mas não em 
outro municípios pequenos como Nova America da Colina nos finais de semana 
as pessoas vão parar na praça e aqui a nossa população não sai de casa porque 
não tem nada de acontecimento aqui e quando tem algum acontecimento aqui 
como teve sábado no ginásio de esporte negócio da ginástica eu recebi uma 
mensagem que veio da Câmara porque veio o convite aqui quase terminando o 
expediente da Câmara não estou dizendo que o Prefeito tenha culpa nisso mas é 
uma falta de respeito porque quando você quer convidar um vereador você tem 
que convidar com uma certa antecedência e aquilo que eu falei nós aqui 
queremos que venha indústria e nós estamos perdendo como fechou o Frios 
Jataizinho, não tem nenhum beneficio da administração pra dar incentivo pros 
empresários que acredita aqui e nós não vemos nada aqui, eu fiz um 
requerimento semana passada que estão dando incentivo para as empresas que 
estão vindo pra Jataizinho negócio de pagar aluguel e  as empresas que esta 
aqui, nós não podemos aqui fazer um projeto de incentivo para as empresas 
porque isso não cabe a Câmara de vereadores mas existe um projeto que nós 
votamos aqui para dar incentivo pra quem quer vir pra cá, mas a administração 
tem que Dra incentivo para as empresas que já estão aqui, isentar IPTU, mandar 
um projeto aqui pra Câmara pra gente vota, porque temos que olhar para as 
empresas que estão aqui no município e não deixar elas irem embora. Eu quero 
dizer meus nobres pares que eu vou fazer uma indicação na próxima sessão mas 
nessa indicação eu quero pedir a assinatura de todos os vereadores pra que o 
Prefeito mande para Câmara um projeto ainda esse ano dando isenção a todas as 
empresas que estão instaladas aqui no município de IPTU, então vereador Clovis 
nós também temos que lembrar das empresas que estão aqui mas nós não 
podemos fazer isso tem que vir da administração. Hoje eu estou feliz porque a 
Câmara tem que fazer esse papel e cumprir seu papel d e vereador. Porque 
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quando os candidatos saem eles sempre tem solução para todos os problemas 
esquece depois que sentarem naquela cadeira e aí os problemas que tinham 
solução já não tem mais solução e quem sofre é a população como a população 
do Maria Julia vem sofrendo esses dois anos e não adianta depois ir lá e dizer 
que vai fazer a obra porque não faz. Eu hoje estou feliz, porque eu aqui já fui 
situação e já fui oposição é lógico que ser oposição é mais fácil do que ser 
situação, porque quando somos situação e quando a gente é servidor muitas 
vezes a gente tem que engolir algum sapo sabe porque vereador se você não 
anda na linha começa a perseguição e eu passei por isso, mas uma coisa eu falo 
pra vocês vereador Cícero e vereador Adilson andem de cabeça erguida e o que 
vocês tem que dar o respaldo é pra aquelas pessoas que votaram em vocês por 
que o cargo de Prefeito passa e vocês vão continuar como servidores e pode ser 
que vocês continuem como vereadores e faça o que prometeram e cumpra seu 
papel de fiscalizar porque o Prefeito não pode fiscalizar a Câmara mas a Câmara 
tem o poder de fiscalizar o Prefeito e a cada secretaria e o Prefeito tem que 
respeitar a Câmara porque quando nós fazemos um requerimento nós gostamos 
de ser respeitado e que seja respondido da maneira que a gente pede. A Câmara 
não pode dizer que está tudo certo que não está e o nosso papel é esse fiscalizar, 
obrigado Presidente.” O Sr Vereador Clovis da Silva Cordeiro diz: “Bom senhor 
Presidente mais uma vez boa noite e pra se despedir e dizer que nós vamos estar 
de volta só dia quinze, e quero pedir para o meu Diretor Juliano que o senhor 
não esquecesse daquela indicação ou então fizesse um requerimento que na hora 
de devolver esse dinheiro que esta sobrando hoje na Casa acho que está  
sobrando cerca de quarenta e cinco mil reais devolvendo pra prefeitura e eu 
perguntei o que poderia ser feito com esse dinheiro eles me responderam que o 
Prefeito faz o que ele quer. Então eu gostaria de fazer uma indicação ou um 
requerimento pra ser usado na saúde pra estar dando uma atenção especial a esse 
pessoal que está indo pra Londrina que já dá pra dar de entrada numa 
ambulância pra estar somando aí. Eu gostaria de estar presente no dia que for 
devolver esse cheque pro Prefeito e gostaria de fazer um apelo pra ele que 
invista esse dinheiro na saúde, porque esses dias estavam levando pessoas com o 
uno para fazer hemodiálise imagina isso gente, que sufoco que é isso. Eu 
acredito que esse dinheiro que será devolvido dá pra dar de entrada numa 
ambulância pra essas pessoas que necessitam de uma atenção especial. Também 
gostaria de comentar a resposta que o vereador Fábio deu aos outros sobre os 
canaletões e eu acredito que se colocasse mas pelo jeito não tem como colocar 
esses canelotões ali pelo tamanho, não dá pra colocar o canaletão e resolve a 
situação daquele povo ali, foi muito bem lembrado na rua do meio tem fotos ali 
daquela rua aqui na Casa acho que em dois mil e onze o pessoal com a água até 
no peito, ali em cima no morro ali é bem complicado a situação dele ali não tem 
como a água escoar, não tem como essa água sair dali quando chove muito, 
inclusive foi até mandado pra prefeitura essas fotos. E quanto a rua da pedreira, 
a rua do meio ela não tem pra onde sair, imagina quem mora nesse intervalo 
aqui a água passa dentro das casas da pessoa, foi feito uma gambiarra lá na casa 
da mulher pra essa água passar por dentro, e se o vizinho precisa estourar o 
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muro pra sair na rua lá em baixo. Gente existe situações que precisa de uma 
atenção especial dos poderes pra estar somando com as pessoas, gente quanto 
aos tubos disse que sumiu aqui, ta embaixo da terra, como existe situações 
dentro do nosso município conversando com secretários foi feito a alguns a mais 
só que não tem saída, não tem final, chega num certo lugar e pararam dentro da 
cidade, então eu questionei com o vereador e isso aqui é só se a gente arrancar 
tudo não sei não tem saída e fica uma situação estranha pra fiscalizar são um 
monte de situações que acontece, igual lá na rua do seu Francisco lá na rua dele 
colocaram uns tubos levaram até uma certa distancia e largaram o esgoto a céu 
aberto na frente ou se levaram até lá no rio eu não sei se levaram mas teria que 
ter levado esse ramal até lá no rio eu não sei se fizeram um tratamento mais 
teriam que ter levado mais esta parado no meio. Só para concluir se começo uma 
coisa tem que ter concluir, tem que ter começo meio e fim porque quem sofre na 
verdade é a população e muitas vezes o desgaste nosso aqui que discutimos e 
pedimos e não funciona e a resposta do rejeito, frizado eu acho que sei aonde vai 
a três meses atrás o secretário me falou que assim que passasse a política ia vir 
esse frizado pra Jataizinho pra concluir o Maria Julia, então jardim eu achoq eu 
o asfalto de vocês virou frizado, eu acho que vai pra lá. Eu ouvi isso aí de um 
secretário mas ninguém me falou eu acho que esse asfalto não sai e esse frizado 
seria pra concluir o Maria Julia, então talvez nós vamos recuperar o meio fio de 
baixo da terra e colocar o frizado eu acredito que fique bom pelo que o 
secretário me falou, eles iam compactar bem e depois eles iam jogar uns dez 
vinte centímetros de frizado por cima e depois ia colocar um piche em cima e eu 
até conversei com um morador e ele disse que fica bom e eu vou falar pra vocês 
a população se contenta com muito pouco, gente precisa do asfalto, precisa de 
condições hoje infelizmente é que Jataizinho a população se contenta com muito 
pouco e nós estamos aqui pedindo esse muito pouco que muitas vezes nem 
chega. Estaremos de volta no dia quinze e votando no Presidente da Casa, boa 
noite a todos que Deus abençoe.” O Sr Vereador Jorge dos Santos Pereira diz: 
“Mais uma vez boa noite a todos, quero também comentar aquilo que o vereador 
falou da cidade de Ibiporã eu achei que no ano passado quando Jataizinho fez 
esse projeto pra fazer os enfeites de final de ano eu achei que nesse ano ele virei 
com uma outra grandeza uma coisa mais bonita, achei que ia se estender lá pra 
praça Jose Quirino mas infelizmente esse ano eu não vi uma movimentação em 
relação a esse projeto e me parece que as escolas nem pediram para os alunos o 
pet e era simples porque já tinham o projeto em mãos e era só ter melhorado e 
quem esta na sessão aqui hoje está vendo que ninguém fala mal do prefeito todas 
as coias que foram colocadas é pra ele ver qual é o melhor caminho e o serviço 
que o povo cobra aqui de nós e também cobra dele. Então só para as pessoas tem 
a situação de ver quem em nenhum momento a gente fala mal só que as pessoas 
que são ligadas ao prefeito não entende dessa maneira, hoje elas tratam, bem o 
vereador Polaco, o vereador Laércio e o vereador Fabio mais se amanhã ou 
depois eles fizerem um discurso aqui cobrando já não é bom mais, agora quando 
você cobra, quando você é firme você está fazendo um favor pro prefeito pra 
saber sobre seus secretários principalmente os cargos comissionados que está ali 
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porque nós batalhamos, nós arrumamos votos e o prefeito ganhou porque se não 
de repente teria que estar junto com as quatro mil pessoas que saem de 
Jataizinho as seis da manha e chegam aqui só de noite e não ganham nem 
metade que um secretário ganha e nem tem a mordomia que os secretários tem, 
é isso que eu venho conversando com os secretários que respeite os vereadores 
nós passamos por uma eleição, fomos candidatos com muita dificuldade pra 
ganhar uma eleição, eram quase cem candidatos pra nove vagas, então tem que 
ter esse respeito. E pra terminar semana que vem é feriado e não teremos sessão 
nessa Casa e quero deixar bem claro aqui que no dia quinze vai ser feito aqui 
uma eleição para escolha do novo Presidente da Casa, o vereador Alex está 
encerrando aí ele pode ser candidato a reeleição, mas não tenho ouvido isso me 
parece que não é, e eu quero  deixar bem claro com a autorização do vereador 
Adilson, com a autorização aqui do vereador Gordo, eu entendo que a 
administração nesses dois anos ela tem que ter um choque, ela tem que ter medo 
aqui dessa Casa e desses vereadores, a administração tem que entender que as 
coisas não pode acontecer o que esta acontecendo, eu sei que não é fácil 
administrar você de repente tem que tomar algumas decisões com relação a 
algum funcionário e não pode porque tem a tal da estabilidade, agora quando 
você coloca um secretário e a coisa não dá certo daí é erro, é covardia você não 
trocar as pessoas e quando alguém de repente faz alguma coisa que não condiz 
com aquilo que é necessário não adianta você ficar com a pessoa e persistir no 
erro. Então eu acho que nesse dois anos de dois mil e quinze e de dois mil e 
dezesseis tudo o que não foi feito o prefeito tem que se virar e nós vereadores 
aqui temos que ajudar. Eu não sei se o vereador vai conseguir os demais votos 
mas quero deixar anunciado aqui que o vereador Maurílio é meu candidato a 
Presidente, do vereador Adilson, do vereador Gordo, o vereador tem que ter 
mais um voto pra ser presidente da Casa me autorizou a fazer isso, falou que vai 
cobrar sempre, não é o caso não estou falando que o vereador Alex não cobrou 
mas nós aqui demos todas as chances do mundo para que o prefeito fizesse seu 
melhor, não conseguiu mas nesses dois anos é extremamente importante que nós 
façamos essa cobrança então vereador se o senhor conseguir mais dois ou três 
votos o senhor será o novo Presidente dessa Casa, foi o único candidato que se 
anunciou na semana passada e pediu meu apoio, pediu o apoio do vereador 
Adilson e pediu o apoio do vereador Gordo. Então quando eu prometi aqui eu 
sempre cumpri e pra mim está falando isso aqui hoje é porque eu tenho palavra e 
eu vou cumprir, então a todos que estão ouvindo meu muito boa noite.” O Sr 
Presidente diz: “Nesse momento não havendo mais vereadores inscritos para 
fazerem o uso da palavra eu queria fazer alguns apontamentos da reunião 
ocorrida hoje, gostaria de agradecer a presença de todos e dizer que foi uma 
reunião boa de bastante importância política e que tratamos de assuntos 
relacionados ao setor do município em geral onde sempre bate na questão do 
Maria Julia há alguns anos atrás eram questionados outras áreas e hoje esse 
questiona a questão do Maria Julia, falamos sobre outras questões também e 
umas das mais importantes que nós tratamos aqui hoje como foi dito pelo 
vereador Clovis é a da saúde, o vereador citou aqui a questão da ambulância e eu 
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já tinha falado aqui umas três sessões atrás e fui informado que o prefeito parece 
que teria comprado um veículo pra levar o pessoal do hemodiálise ou ia comprar 
não sei ao certo. Quero também informar os vereadores que o Prefeito esteve 
aqui hoje na Câmara na minha sala onde cobrei do Prefeito algumas situações e 
disse pra ele que realmente a cidade esta num momento de divisor de águas e 
nós não conseguimos ver mudanças significativas, é um problema que foi 
gerado dentro da administração dentro de duas a atual e a anterior que tem que 
ser resolvido isso com urgência para que a cidade possa desenvolver. O vereador 
Clovis dizendo sobre a devolução do montante só para a população entender a 
Câmara ela tem um montante e tudo o que sobra no ano que não é gasto na 
administração da Câmara e com os gastos dos subsídios e os demais gastos 
temos que devolver esse dinheiro pra prefeitura que esse dinheiro não é nosso 
esse dinheiro é do povo de Jataizinho, realmente nós temos um montante pra 
devolver não sabemos ainda o quanto mas acreditamos que deve ser chegar por 
volta dos cem mil reais e eu lembro que a uns três ou quatro anos atrás quando o 
cabeção era presidente na época e ele pediu pro Zé Maria que a devolução foi 
comprado um terreno pra construção de um canil municipal na época onde na 
época levou no popular levou pau na época e eu vejo que em Jataizinho não é 
diferente vejo que aqui tem vários setores que precisam muito de uma atenção 
especial mas os animais de nossa cidade também precisam porque eles não tem 
nenhum orçamento pra eles no município tem pessoa que lutam muitos sem 
orçamento pra cuidar dele minha sogra é uma delas e é um setor que não tem 
quem cuide deles. E acho que é uma questão que nós deveríamos discutir e pedir 
para o prefeito, esse dinheiro é um recurso livre e ele pode fazer oq eu quiser 
com o dinheior desde que aplicado dentro do município mas eu sempre peço 
para que nossos futuros governantes tenham essa preocupações com diversos 
setores saúde, educação, esporte, lazer que nós falamos bastante aqui hoje. Eu 
quero dizer pra população que na semana dia oito não teremos reunião ordinária 
que é o dia em que se comemora o dia da Padroeira e dizer que no dia quinze 
será a ultima reunião desse ano e como disse o vereador Jorge é a última reunião 
que eu iria presidir essa Casa e vou estar entregando a Câmara ao próximo 
Presidente e quero que seja ele quem for que ele possa continuar o trabalho que 
nós começamos aqui a dois anos, um trabalho de desenvolvimento tanto na 
questão da estrutura quanto na questão da independência do poder porque nós 
sempre lutamos por isso e parece que agora estamos tendo essa independência 
porque eu sempre digo porque na verdade a população não as vezes não sabe e 
pensa que o segundo maior cargo do município é o prefeito e não é o segundo 
maior cargo da administração publica é a Câmara através de seu Presidente. 
Desejo desde já a todos os vereadores que vão construir as chapas que tenham 
uma boa sorte e que possam conquistar seus votos e dizer também que dia 
quinze vamos estar possivelmente vamos pedir para que a assessoria jurídica e a 
direção da Casa possa ver a possibilidade de colocar na pauta da próxima 
reunião as contas de dois mil e dez e dois mil e doze para colocar as contas para 
serem votadas as contas do ex prefeito municipal, então os vereadores vão ter 
esses quinze dias aí para ver os pareceres das Comissões de Justiça e Orçamento 
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proceder as medidas necessárias para que possam se ater aos votos no dia 
quinze”. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente declara encerrada a 
presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, ao 
primeiro dia do mês de dezembro de 2014. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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